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Presidente. Nessuno dice bugie. (Si ride). 
Viene ora l'interrogazione dell'onorevole... 
Galiini. Siamo intesi che risponderà un al-

tro giorno, ma quando? 
Presidente. Va bene, va bene, si vedrà. Ora 

ci sono due interrogazioni dirette all'onore-
vole ministro degli esteri una dell'onorevole 
Socci e l'altra dell'onorevole Nasi. 

Viscont i-Venosta, ministro degli affari esteri. 
Oltre le due interrogazioni accennate ora 
dall'onorevole Presidente, trovo nell'ordine del 
giorno un'interpellanza dell'onorevole Santini 
sullo0 stesso argomento, che sono disposto ad 
accettare. 

Desidererei che queste interrogazioni e 
questa interpellanza fossero riunite insieme, 
sia a proposito delle interrogazioni, sia a pro-
posito delle interpellanze, come l'onorevole 
Presidente e 1 \ Camera crederanno oppor-
tuno. 

Presidente. L'onorevole ministro degli esteri 
chiede che le interrogazioni degli onorevoli 
Socci e Nasi sieno unite alla interpellanza 
dell'onorevole Santini che è inscritta nell'or-
dine del giorno, e deve venire in discussione 
nella seduta di oggi. 

Se l'onorevole ministro degli esteri lo 
crede, e se gli interroganti non si oppongono, 
vuol dire che saranno svolte al momento delle 
interpellanze, oggi dopo le votazioni. 

Viscont i-Venosta; ministro degli affari esteri. 
Quanto a me rispondo subito anche alla in-
terpellanza, se ciò è regolare. 

Presidente. Ora non si potrebbe, onorevole 
ministro, perchè la interpellanza potrebbe 
anche dar luogo ad una discussione. Quindi 
mi pare che, protraendo ora le interrogazioni, 
si potrebbe procedere pel momento agli altri 
argomenti inscritti nell'ordine del giorno, e 
poi venire allo svolgimento della interpel-
lanza e delle interrogazioni. 

Presentazione di disegni di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro dell' istruzione pubblica per pre-
sentare alcuni disegni di legge. 

Gallo, ministro dell' istruzione pubblica. Mi 
onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per: Approvazione della spesa stra-
ordinaria di lire 200 mila per il trasferi-
mento della Biblioteca Marciana di Venezia 
dal palazzo ex ducale al palazzo della Zecca, 
e pei lavori di adattamento della nuova sede 

della Biblioteca stessa; un altro disegno di 
legge per la: Vendita di duplicati della Bi-
blioteca Nazionale Vittorio Emanuele, ed un 
terzo per : Proroga della legge 8 luglio 1888, 
che autorizza la Cassa Depositi e Prestiti a 
concedere ai Comuni del Regno mutui per 
provvedere alle costruzioni, all'ampliamento, 
ed ai restauri degli edifìzi scolastici. 

Chiedo che i due primi siano dichiarati 
urgenti. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
della pubblica istruzione della presentazione 
di questi disegni di legge che saranno stam-
pati e distribuiti. 

L'onorevole ministro chiede che i due 
primi disegni di legge siano dichiarati ur-
genti. 

Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza s'in-
tenderà ammessa. 

(L'urgenza è ammessa). 

Sorteggio delle Commissioni di scrutinio. 
Presidente. L'ordine del giorno recherebbe 

prima il sorteggio degli Uffici e poi le vo-
tazioni. Ma, per affrettare le operazioni delle 
votazioni, proporrei prima di tutto di estrarre 
a sorte i nomi dei deputati che dovranno far 
parte delle Commissioni di scrutinio, poi di 
procedere alle votazioni, e da ultimo, mentre 
gli scrutatori procederanno allo scrutinio, 
di fare il sorteggio degli Uffici, Così non 
perderemo tempo 

Se non vi sono osservazioni, così rimane 
stabilito. 

( Così è stabilito). 
Si procede al sorteggio delle Commissioni 

di scrutinio 
{Fa il sorteggio). 
La Commissione di scrutinio per la no-

mina dei quattro vice-presidenti rimane com-
posta degli onorevoli: Torraca, Rizza, Gio-
litti , Papadopoli, Monti-Guarnieri, Finardi, 
Nasi, Carlo Donati, Placido, Bertarelli, Bo-
vio e Arturo Luzzatto. 

La Commissione di scrutinio per la no-
mina degli otto segretari rimane composta 
degli onorevoli: Zeppa, Piccolo-Cupani, Pan-
taleoni, Fasce, Giancarlo Daneo, De Asarta, 
Nicola Falconi, Alfonso Farinet, Gustavo 
Monti, Pantano, Pais-Serra e Mango. 

La Commissione di scrutinio per la no-
mina dei due questori rimane composta degli 


